



Кувандычанка два дня стояла в Оренбурге с шести утра у Дома Советов, чтобы увидеть губернатора. В первый день не получилось, оказалось, что он в Москве. На второй день дождалась. Денис Паслер приехал на работу в 7.45, и она перехватила его у входа со своим письмом и проблемами.

Она – это Венера Биисова, завклубом в поселке Урал. Проблемы, с которыми приехала в областную столицу не личные, а общественные. В коллективном письме сельчане просили врача в свою бывшую участковую больницу и привести в порядок раздолбанную дорогу от трассы к поселку.

С дорогой вопрос решился быстро, правда, пока наполовину. Четыре километра из восьми подсыпали и отгрейдировали с помощью финансов, выделяемых депутатам Законодательного собрания для решения социальных просьб избирателей. На большее средств не хватило, Венера надеется, что пока.

С врачом вопрос не под силу, видимо, и губернатору. Они не очень охотно едут даже в Кувандык, не говоря о селе. «Провал» в первичном здравоохранении в стране недавно признал даже президент.

Есть женщина в нашем селе

Автор: Olga
27.08.2019 15:05 -

Венера, по образованию медсестра, только благодаря этому недавно спасла жизнь близкого человека, дожидаясь три часа машины скорой. Это еще одна проблема сельской жизни, когда скорую можно ждать часами, т.к. машина закреплена за несколькими селами и при наших больших расстояниях в случае одновременных вызовов не становится ковром-самолетом.

Казалось бы, какое дело сельскому завклубом до всех этих проблем с дорогами и медициной? Тем более, у нее есть опыт встречи с предыдущим губернатором Ю.Бергом по поводу ремонта клуба.



Клуб после этого осмотрели специалисты из области, составили в 2014 году технический паспорт его состояния. Разваленное здание показали областные СМИ. Дальше этого дело не пошло. Объяснение у нас стандартное – нет денег.

Но Венера такой человек, когда любую проблему сельчан принимает как свою. Она не может быть безучастной и равнодушной, не привыкла опускать руки и ее энергии, инициативности, ответственности и желанию решать возникающие проблемы любыми путями могут позавидовать многие.

Есть женщина в нашем селенье

Автор: Olga
27.08.2019 15:05 -

Сейчас клуба как такового в поселке нет, но культурно-массовая работа не заглохла, хотя по приказу людей не загонишь в кружки, их надо увлечь, заинтересовать.

Марина Григорьевна Аксюк, директор централизованной клубной системы округа, рассказывает:

- С приходом *Венеры Бариуolloвны в Уральский Дом культуры культурная жизнь на селе заметно оживилась. Жители стали с удовольствием посещать занятия творческих коллективов*

и любительских объединений. На базе в Уральского СДК успешно работают 18 клубных формирований, в которых занимаются 164 человека, из них 48 детей.

□□



□

В поселке Урал проводятся яркие, хорошо подготовленные творческие мероприятия, в которые вовлечено большое количество

детей и взрослых. Концертные программы всегда насыщенные и разножанровые. Многие праздники направлены на возрождение народной культуры.

Как же завклубу удалось добиться такой характеристики своей работы? В бывшем здании школьного интерната арендуют три комнаты под кабинет, хранение реквизита и зрительный зал. Конечно, зал-комната простенький, без сцены и

большие мероприятия проводят в столовой, тоже арендуемой. А вот реквизита много. Это в основном костюмы, которые приходилось шить самим или доставать не только в клубах области, но и Казахстана.



Как они оплачивались – отдельная песня. То, что культура недофинансируется – известно многим. Это видно даже по фонтанам Кувандыка, которые лишь изредка, по

Есть женщина в нашем селе

Автор: Olga
27.08.2019 15:05 -

большим праздникам включают вполсилы. Что уж говорить про сельские клубы! Зарплату подняли, выплачивают – вот и радуйтесь культуработники и крутитесь, как можете.

Вот и крутятся завклубами, частенько покупая на свои призы-сладости для ребятшек на мероприятиях. Или идут путем, на котором сейчас, в период «борьбы с коррупцией», погорели в округе несколько руководителей в сфере образования – вводят ставку или ее половину, деньги которой тратят на нужды организации. А нужд в сельском клубе много. Это костюмы и призы, поездки на конкурсы и фестивали, в т.ч. в Казахстане.



И как результат работы Уральского СДК – многочисленные грамоты и благодарности его заведующему. За 23 года работы

в культуре Шолпан Бариулловны (так по паспорту зовут Венеру) сменилось много руководителей, в т.ч. глав, но неизменными оставались слова благодарности за творческое отношение к делу, подвижничество, ответственное выполнение своих обязанностей.

Есть женщина в нашем селенье

Автор: Olga
27.08.2019 15:05 -

Они написаны в грамотах и благодарностях от Правительства Оренбургской области, министерства культуры области, регионального отделения Движения сельских женщин и казахской национально-культурной автономии, администрации района,

отдела культуры, пограничников, сельсовета, школы.

Депутат Госдумы А. Коган в свое время благодарил Венеру за активное участие, личный вклад, оперативность и качество выполненных работ при ремонте СДК. В марте этого года начальник отдела культуры С. Зобенко – за многолетний плодотворный труд, большой вклад в развитие культуры округа. У Венеры есть даже титул «мастер хорошего настроения».

Остается пожелать Венере Бариуллиловне Биисовой помнить об этом оптимистическом титуле и гореть на работе, но не сгорать.

Ольга Жидейкина